

РЕЦЕНЗИЯ

**на статью Э.В. Маскаленко и М.К. Медведева на тему
«Развитие возобновляемых источников энергии в Испании
в контексте экономической политики Европейского союза»**

Актуальность статьи «Развитие возобновляемых источников энергии в Испании в контексте экономической политики Европейского союза» обусловлена нарастающим кризисом, который порожден нехваткой энергоресурсов в Европе с учетом трендов на сокращение выбросов углекислого газа в атмосферу с помощью альтернативных источников энергии и провальной политикой санкций против России, в частности ограничениями на поставку трубопроводного газа и нефти.

Представленная на рецензию статья обладает признаками научной новизны. Авторы Э.В. Маскаленко и М.К. Медведев анализируют основные достижения и проблемы Испании, как члена Европейского союза, в сфере альтернативной энергетики. Обозначены основные цели и направления развития отрасли, предопределенные законодательством ЕС, выявлены страны, наиболее продвинутые в сфере сокращения потребления углеводородного сырья, и страны, отстающие по производству «зеленой» энергии.

В ходе работы авторами определены роль и место возобновляемой энергетики в структуре топливно-энергетического комплекса Испании, выявлены проблемы и перспективы Испании с учетом экономического и технологического развития в достижении целей замены традиционных источников энергии на альтернативные.

Выводы, сформулированные в статье, носят практический характер и могут быть использованы при анализе показателей выработки энергии альтернативными способами и сравнении с другими странами Европейского союза роли возобновляемой энергетики в экономическом развитии Испании. Результаты статьи могут быть применены в контексте отношений ЕС и стран Латинской Америки, т.к. Испания традиционно является ближайшим партнером латиноамериканского региона и выстраивает международный диалог, в том числе, в рамках внедрения возобновляемых источников энергии.

Материал хорошо структурирован, сформулированы качественные собственные выводы по заявленной теме. Работа имеет исследовательский, а не описательный характер.

Статья Э.В. Маскаленко и М.К. Медведева «Развитие возобновляемых источников энергии в Испании в контексте экономической политики Европейского союза» имеет научную значимость, соответствует всем предъявленным требованиям к работам такого типа и может быть рекомендована к публикации в журнале «Актуальные проблемы экономики и управления».

Зав. кафедрой международных гуманитарных связей СПбГУ,
д.и.н., проф.

19 сентября 2022 г.

Фокин В.И.



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен по личной инициативе. Текст документа размещён в открытом доступе на сайте СПбГУ.

*Веруется специально
по распоряжению И.И. Буленина
19.09.2022*